



问局长

5月11日,济南市政协委员、济南市文化和旅游局党组书记、局长郅良在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时透露,灵岩寺将迎来新变化,打造一体化综合旅游点,另外,除德云社、开心麻花外,济南正与长沙两家演艺公司洽谈中。



济南市文化和旅游局局长郅良

灵岩寺将建旅游综合体

整合周边村庄,并与泰山后山打通



如果未来能与周边村庄融合,灵岩寺将迎来华丽转身。(资料片)

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超

灵岩寺 将迎来华丽转变

“打造旅游目的地,首先就是产品的打造。”济南市政协委员,济南市文化和旅游局党组书记、局长郅良在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时表示,“首先是对现有景区的改造提升,如天下第一泉·千佛山,包括南山的景区、灵岩寺等,这些传统的资源很好,但是吸引人的业态相对单一,接下来我们也将对此进行下一步的打造,主要就是‘白加黑’。”郅良表示,天下第一泉景区要把夜间的产品活跃起来,要“晚上有船”,经营的项目多业态,像南京的秦淮河一样,让济南的夜真正热闹起来。

“灵岩寺现在一年的游客只有30多万,为了充分利用资源,下一步,鲁商集团、文旅集团和长清区政府三方力量将把灵岩寺打造成综合体。”郅良表示,所谓综合体,就是将灵岩寺与其周

边的几个村庄相整合,使前来看玩的市民游客在一下国道之后就能感受到大的、全面的整体效果。“除此之外还有一个想法,就是和泰山后山打通,形成一体化的景区,这样就能使老景区焕发新活力。”

如今,济南的许多景区也开始转型,新业态成为吸引市民的新方式。“现在南山的许多景区晚上也开始做相应的产品,比如演唱会、帐篷节,这都是景区发生的一些变化。”郅良说,新业态带给景区的变化,也直接体现在了经营时间上,“比如九顶塔以前经营到11月份基本就关门了,但现在一年四季都在搞经营,已经有两年没关门了。”

除了德云社开心麻花 正洽谈两家长沙公司

“我们现在着重打造的就是休闲城市。”郅良说,现在许多年轻人可能更希望到老城“打卡”,如何让老城推陈出新?郅良提到了红尚坊,“下一步我们要把红尚坊打造成一条时尚街区,可能从七八月份开始,红

尚坊天天或者月月有一些走秀、秀场,围绕着秀场,我们来打造一些吸引年轻人的业态。”郅良举例,比如定制设计、咖啡厅,还有刚刚亮相的网红书房。

“我们要把济南打造成演艺之都。”郅良说,随着德云社、开心麻花相继落户济南,目前长沙的两家也在洽谈中。“包括杂技团也在寻找商业的方式推向市场,形成济南演艺的氛围,原来更多的就是音乐会、演唱会,这不是一个常态化的东西,因此我们要在演艺常态化上面做文章。”据介绍,如今济南正在打造省会都市圈,面对都市圈内四五千万人的大市场,下一步济南要满足市民游客在半小时、一小时、两小时内看场演出后可以接着回家。

“除此之外,下一步在‘吃’上我们也要下功夫,因为最能吸引游客的可能就是吃。”郅良说,目前济南吃的不少,但是在宣传上和品牌的打造上也需要聚力,像武汉、长沙、成都,一说起来大家想到的都是吃的,“在这一点上可能还不够,我们也将在这方面发力。”

政协委员张维东:
**建议企业注册核名
尽量使用“济南”**

作为济南市政协委员,大智教育集团创始人、董事长张维东今年带来了两份提案,分别是关于引导企业在注册核名时行政区划最大可能使用“济南”和建议对全市民营企业负责人分层开展培训。5月11日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对张维东进行了专访。

据张维东介绍,他之所以提案引导企业在注册核名时行政区划最大可能使用“济南”,是因为他发现全国知名企对地方的带动非常厉害,如北京同仁堂、大连万达、珠海格力、深圳腾讯等,这些“地方标签”非常抢眼的名企对所在城市的带动宣传作用是非常大的,特别是明星企业对一个城市的招商引资、招才引智都是有巨大吸引力的。而在济南,很多企业在注册核名时不喜欢用“济南”,而是喜欢用“山东”。

张维东说,事实上,企业这样的行为对济南的发展很不好,因为山东有十六个地市,那些名字中带有“山东”二字的济南企业,仅从其名字看不出是济南的企业,所以为了济南的长远发展,他建议政府引导企业在注册核名时最大可能使用“济南”,并在评先树优时给予优先考虑。

至于对全市民营企业负责人分层开展培训的建议,张维东说,近年来济南市一直高度重视民营经济,对民营企业的的发展给予了广泛关注与支持,这些年来济南虽涌现出了一批在全省乃至全国叫得响的民营企业,但与深圳、杭州、广州、上海等发达城市相比还相差很远。

张维东表示,要想从根本上促进济南民营企业发展,最好的办法就是提高民营企业负责人的素质。因此他建议由政府财政出资对全市民营企业负责人分层开展培训,培训范围为有限公司的负责人。

在具体实施中,张维东认为应根据民营企业的年纳税确定培训的等级。“其实政府给补贴还不如给培训,这样不但能让民营企业家实打实地感受到政府的关心温暖,还能让企业拓展视野,带领企业更好、更长远地发展。”张维东说。

南村街道 营商环境优化升级

本报5月11日讯(记者 戚云雷 通讯员 孙晓丽) 为深入开展“营商环境提升年”活动,持续优化营商环境,近日,南村街道推进便民服务中心标准化建设,全面改进作风提质增效。

一方面,设立10个窗口承接群众73项服务事项,增设休息区、信息填报区,配备便民工具和自助查询终端一体机;另一方面,完善运行机制,将窗口人员管理、软硬件设施维护、服务事项工作化,实现人、事、厅一体化管理,明确首问负责制等规章制度。

同时,推行“一门式受理、一口清导办、一对一管家式”理念,推出上门为小微企业和个体工商户办理宣传惠民政策等举措,以优质贴心服务让群众暖心。

今夏可在更多防空洞中纳凉

10万平人防工程开放,并逐渐规划成休闲娱乐综合体

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超

今夏市民健身纳凉 有了好去处

“人防避暑纳凉工作深受广大市民群众欢迎,今年我们要在保证面积、增强特色、提升服务上再下功夫。”杨庆绪表示,全市人防部门今年将开放10万平方米的人防工程用于群众避暑纳凉场所,包括市区(县)两级管理的单建人防工程和部分早期人防工程。同时结合“人民防空创立七十周年”主题宣传活动,利用避暑纳凉广泛开展人防系列宣传教育,继续深入打造以“百姓大舞台”民间艺术汇演为代表的群众性文化活动,引入文创产业和“非遗”特色板块,使文化特色成为人防避暑纳

凉活动的亮点。

“我们也将进一步提升避暑纳凉服务水平,更加突出便民惠民的实用性,在开放时间、便民项目、服务内容等方面作出优化和改进,为市民提供更加贴心周到的服务,努力增强市民群众的获得感、幸福感和安全感。”杨庆绪说,今年的特色纳凉体现在很多方面,在有条件的人防工程纳凉点设置体育健身区域,安装单双杠、牵引器、乒乓球桌等体育活动器材,供市民进行体育健身,突出体育健身特色。“纬十二路地下人防工程就在地下二层开通了文化和健身体验,同时还建了400个停车位,充分体现出市民的参与性和人防工程的公益性。”杨庆绪表示,这样既能购物又能休闲健身的人防工程综合体,今年还规划了1-2处。

利用地铁进站口 打造人防纳凉场所

“我们还准备利用轨道交通建设兼顾人防需要的特点,在进出站口和候车区域进行人防知识宣传,打造‘地铁版’的人防避暑纳凉场所,突出地铁体验特色。”杨庆绪说,通过这种形势,让广大市民在乘坐地铁的同时,认识了解人防工程的战备防护功能,体验感受人防工程的夏季清凉。

据介绍,今年,各人防工程避暑纳凉场所原则自6月21日起同步向市民开放,8月31日结束;每日开放时间为9:30至20:00(经营场所开放时间同营业时间一致)。如因疫情防控、特殊气象影响等因素不宜开放避暑纳凉场所,则由市避暑纳凉领导小组统一安排临时关闭或调整开放时间。



济南市人防办主任、党组书记杨庆绪